

Krajevna skupnost z uglednim botrom

O krajevni skupnosti Litostroj se nikoli ni pretirano pisalo. Pa kaj bi iskali probleme tam, kjer jih ni (razen nekaterih zelo majhnih, pa vendar pomembnih), napisali gore člankov, ko pa imamo toliko bolj zanimivih in problematičnih tem. Že od nekdaj smo navajeni na to, da je zanimivo branje samo kritično pisanje. In kadar pišemo o aktivnosti krajevnih skupnosti, to sploh ni težko. Mogoče je prav to vzrok, da je KS Litostroj vedno »izpadla«, ker je vse teklo kot namazano, razen nekaterih majhnih težav.

Krajevna skupnost Litostroj zajema območje, veliko približno tri in pol kvadratnega kilometra, na katerem živi okoli 6000 krajanov. Ima pa ta skoraj največja KS v naši občini (po številu prebivalcev) kar 8000 zaposlenih, od tega skoraj 3000 tujih, ki prebivajo v tej skupnosti. Kaj to pomeni? Na področju, ki ga KS pokriva, imamo nekaj velikih delovnih organizacij, kot so Titovi zavodi Litostroj, Viator, Avtomontaža, Slovenijaavto, Megrad itd. Samo v Litostroju je zaposlenih okoli 4500 delavcev, od tega jih približno 2000 stanuje na območju te KS.

Iz tega je razvidno, da je DO Litostroj močno prisotna tako v življenju KS kot tudi na vseh drugih področjih delovanja delovnih ljudi in krajanov. Na teritoriju KS so s pomočjo Litostroja zgradili približno 600 stanovanjskih enot, v vsej KS pa okoli 1700 stanovanj. Prav tako je Litostroj »botroval« gradnji VVZ Litostroj, ki so mu s sredstvi I. samoprispevka dodali še prizidek s 130 mesti, tako da je trenutno v njem 430 malčkov. V KS je tudi OŠ Hinko Smrekar, ki jo obiskuje 850 otrok, njena velika pomanjkljivost pa je, da na njej ni organiziranega celodnevne bivanja, kar je hkrati tudi eden redkih problemov, ki tarejo krajanje. Načrtujejo, da bi v okviru III. samoprispevka izdelali dokumentacijo za prizidek k osnovni šoli. Tako bi razbremenili VVZ Litostroj, saj trenutno vanj hodi kar 300 osnovnošolcev na kosilo, ker v šoli sami nimajo organizirane prehrane.

Že na začetku smo omenili, da je to ena redkih KS, ki nima večjih problemov z aktivnostjo delovnih ljudi in krajanov v vseh strukturah KS, od skupščine, delegacij pa do družbenopolitičnih organizacij in vrtičkarjev, ki jih je na tem področju še vedno zelo veliko. Odziv na akcijah in drugih oblikah aktivnosti je neverjetno velik, napaka pa je v tem, da jih kar ne znajo vključiti oziroma jim nimajo kaj nuditi (prostor, sredstva za dejavnosti itd.). Kakor drugje, tako tudi tukaj najbolj aktivni krajanje ostajajo isti — skoraj vedno se pojavljajo eni in isti obrabi. No, to je problem vseh, torej seže tudi tja do »vrhov«, ne samo v krajevnih skupnostih.

Prav zaradi velikega vpliva DO Litostroj na tem območju je največ aktivistov med ljudmi, ki so tod zaposleni. Odnosi med Litostrojem in KS so izredni, z drugimi DO pa veliko slabši, vendar še vedno za-

dovoljvi. Zelo pomembno je sodelovanje na področju ljudske obrambe; to se je še posebno izkazalo ob lanski akciji Golovec '83, za katero so dobili Zlati znak akcije. Aktivnost znotraj KS oziroma med njenimi DPO je prav tako odlična. Predstavniki vseh DPO, društev, DO, osnovne šole, VVZ in drugih se enkrat mesečno sestajajo, rešujejo skupno problematiko, skupne naloge in zadovoljujejo svoje interese, kolikor jim to sredstva in prostor omogočajo.

Če začnemo o problemih, takoj priplava na površje najbolj pereč — barakarsko naselje ob trasi sedanje severne obvoznice. Večkratni poskusi, da se ga dokončno odpravi, so se izjalovili. Če stanovalcem teh barak dodelijo stanovanja, nekaj je »rešitev«, ker se ob izselitvi za njihovimi petami že vselijo drugi. KS je tukaj nemočna. Litostroj je sicer nekaj naredil, s tem ko je stanovalcem — svojim delavcem s posojili omogočil priti do stanovanja, nekaj je »naredila« tudi trasa severne obvoznice, nekaj pa samoupravna stanovanjska skupnost z dodelitvijo solidarnostnih stanovanj. Toda, glej ga zlomka, barake so še vedno polne. Le kje tiči zajec? V srednjeročnem planu do leta 1985 naj bi sicer to zadevo dokončno uredili, toda trenutno je videti, da iz te moke še dolgo ne bo kruha.

Drugih velikih problemov v KS ni, razen tistih drobnih, pa vendar zelo pomembnih. Vemo, da je to sorazmerno staro naselje in se nanj kar prepogosto pozablja — kot da gre vsa posledobitev stavb (nič posebnega ni, če kar s celega bloka odpade omet), cest, pešpoti, graditev vsaj ene malo večje trgovine (v KS je samo ena in še ta tako majhna, da je to skoraj absurdno) kar mimo tega področja. To je tudi vzrok za zelo slabo preskrbo in seveda za veliko nezadovoljstvo krajanov. Tudi lokalov, drobnih dejavnosti (čevljar, kemična čistilnica in drugi) ni ravno na pretek. Razen trgovine je v KS samo še ena čevljarska delavnica in dva frizerska salona, ki poleg bifeja zaključujejo ta spisek storitvenih dejavnosti. Edina svetla točka pri vsem tem je mogoče gradnja zaklonišča za 1000 krajanov, ki bo dokončano v letošnjem letu.

To je le del perečih problemov, pa tudi uspehov omenjene KS, ki jih je v pogovoru omenila tajnica KS Kati Tomšič.

Marjan Ošlaj

Velika izguba za Glince in Dolnice

Naši trgovini v slovo

Naselji Glince in Dolnice, romantični vasici na obrobju Polhograjskih Dolomitov, izgubljata enega redkih, ali mogoče celo edinih infrastrukturnih objektov, trgovino pri Miklavu v Dolnicah. Skromna, majhna trgovinca, ki je povzročala pri slučajnih obiskovalcih začudenje, kako tako rekoč v tem času, skoraj v samem meztu Ljubljani, še obstaja takšna trgovina, kakršnih smo bili vajeni nekako pred dobrimi dvajsetimi leti. Kaj pa redni potrošniki? Trgovine smo se, takšne kot je, navadili, zadovoljni smo z izbiro, tudi s prodajalkami, tukaj dobimo praktično vse (nekoliko v šali), saj je trgovina Mercatorjeva.

Kdo bo trgovino pogrešal? Gotovo najbolj starejši krajanje, ki so brez prevoznih sredstev, obdelovalci kmetijskih zemljišč (v lokalni so med drugim dobili krmila za živino), zasebniki (malice), ob sobotah pa še veliko drugih. Najbrž ni krajanje, ki ne bi vsaj občasno kupoval v dolniški trgovinici in ki mu ne bi bilo žal zanjo.

Zakaj bo trgovina zaprta? Lastnik prostora Šuštaršič je nenadoma (pred tremi meseci) ugotovil, da nujno potrebuje ta prostor za svoje potrebe. Tej pravici ni moč oporekati. Ob razgovorih s predstavniki Mercatorja (dvakrat) se je lastnik tega tudi zavedal. Razgovori so bili neuspešni. Tudi razgovor s predstavniki krajevnih skupnosti Podutik njegove odločitve ni spremenil. Ali lahko potemtakem odgovornost za prenehanje delovanja trgovine naprtime samo lastniku Šuštaršiču? Vprašljivo. Izjava odgovornega predstavnika Mercatorja TOZD Grmada je namreč bila, da Mercator ne more več podpirati socialnih trgovin. Ob tem se takoj postavlja umestno vprašanje, ali je navedena ugledna trgovska hiša storila vse, kar je bilo mogoče. Najbrž ne!

Krajevna skupnost Podutik se je dogovarjala s pristojnim komitejem občine Ljubljana-Šiška o možnosti pridobitve zemljišča in postavitve večjega kioska, ki bi začasno omogočil oskrbovanje krajanov z osnovnimi življenjskimi potrebščinami.

Zemljišča v družbeni lastnini ni. Kaj sedaj? Upamo, da bo eden od lastnikov lokacijsko primernega zemljišča odstopil (prodal, podaril, dal v najem) košček svoje zemlje, da bi začasno rešili problem. To seveda še ne bo pomenilo dokončne ureditve, ampak najbrž začetek novih, vendar upamo, rešljivih problemov.

Kaj naj rečemo v imenu Krajevnih skupnosti Podutik? Trudili se bomo po naših najboljših močeh.

V slovo naši dosedanji trgovini napisala: Andrej Babnik in Jože Vidic

VETERINARSKI ZAVOD LJUBLJANA

ODDELEK ZA ZDRAVSTVENO VARSTVO ŽIVALI

telefon dopoldan:

482-912

383-292

Dežurna lista za april—maj 1984

POPOLDANSKO DEŽURSTVO	ŠIŠKA (od 14.—21. ure)	NOČNO DEŽURSTVO (od 21.—7. ure)
31. 3. 84— 7. 4. 84	JERŠE BOGDAN	OBERSTAR ANDREJ
7. 4. 84—14. 4. 84	ŠPENKO FRANCE	ZAJC JANEZ
14. 4. 84—21. 4. 84	TOMŠIČ JOŽE	CIGOJ ZVONE
21. 4. 84—28. 4. 84	JERŠE BOGDAN	JERŠE BOGDAN
28. 4. 84— 5. 5. 84	BRIŠKI FRANCE	BRIŠKI FRANCE

Celodnevno in nočno dežurstvo ob nedeljah in praznikih opravlja veterinar, ki v občini opravlja popoldansko dežurstvo v delovnih dneh.

TELEFONSKE ŠTEVILKE VETERINARJEV V ČASU DEŽURSTVA

CIGOJ ZVONE	344-307	ŠPENKO FRANCE	627-198
JERŠE BOGDAN	262-076	ŠTRUS JOŽE	772-402
OBERSTAR ANDREJ	647-127	TOMŠIČ JOŽE	59-494
ZAJC JANEZ	483-311	BRIŠKI FRANCE	570-043